

Джайв
или ламбада?

День ветерана

2

Дети должны знать
свой родной язык

Разговоры о важном

3

С днем рождения,
комсомол!

К 105-летию ВЛКСМ

7

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

Телепрограмма
ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Суббота, 28 октября 2023 года № 84 (11028) ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная

12+



ПОДПИСКА-2024

По данным отдела подписки и доставки, на 26 октября газету «Красное знамя» уже выписали 504 жителя Гиагинского района. Они будут получать любимую районку с 10 января 2024 года.

Для тех, кто еще не подписался, можно это сделать любым удобным способом:

- у своего курьера;
- в здании редакции (ст. Гиагинская, ул. Красная, 318);
- с помощью QR-кода, указанного ниже



Наведите камеру телефона

Выбрав в спутники «Красное знамя», вы будете всегда информированы, сможете разбираться в трудных ситуациях, получите ответы на вопросы, которые вас волнуют, и самое главное — узнаете, что происходит в вашем родном селении. Будьте патриотами малой Родины!

**Твой район —
твоя газета**

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

29 октября, воскресенье

Облачно;
днем +20, ночью +14;
ветер северный, 2 м/с.



30 октября, понедельник

Ясно;
днем +28, ночью +14;
ветер восточный, 3 м/с.



31 октября, вторник

Ясно;
днем +18, ночью +11;
ветер восточный, 4 м/с.



Горжусь тобой, солдат России!

25 октября в 4 школе станицы Гиагинской прошло торжественное открытие первого музея специальной военной операции в Гиагинском районе. Руководитель школьного краеведческого музея Александр Матвеев совместно с директором Дмитрием Пугачевым более года шли к этому событию.

Презентация

Александр Матвеев собирал экспонаты для будущего музея с начала боевых действий. Большинство предметов ему подарили участники СВО — уроженцы Гиагинского района.

— Это память о бойцах. Пройдет год-два, специальная военная операция закончится. Мы должны помнить имена героев, которые там сражались. О тех, кто ценой своей жизни продолжил дело наших дедов, — искоренить фашизм, — сказал Александр Матвеев.

На торжественном мероприятии присутствовали почетные гости: ветеран боевых действий Денис Герасименко вместе с семьей, глава Гиагинского района Андрей Таранухин, председатель Совета народных депутатов Гиагинского района Татьяна Черкова, депутат Госсовета Хасэ Ирина Викленко, атаманы районного и Гиагинского казачьих обществ Виктор и Владимир Гречка, участники группы «Все для фронта, все для Победы», заместитель председателя Совета ветеранов РА Роман Шовгенов, представители Совета ветеранов Гиагинского района Борис Буклей и Александр Добрянский, руководитель Адыгейского регионального отделения «Боевое братство» Алексей Харитонов.

Прикоснуться к истории

Экскурсоводы — ученицы СОШ № 4: София Степанова и Анна Шевелева рас-

сказали первым посетителям об экспонатах музея, об участниках СВО — наших земляках, показали личные вещи бойцов, сопроводив рассказы интересными фактами о героическом настоящем защитников нашего Отечества.

Почётное место в музее отведено помещи тыла: матерей, жен, сестер, которые плетут маскировочные сети для фронта. На стендах изображены фотографии участников волонтерских групп «Все для фронта, все для победы» и «Зоны добра», а также фрагменты доставки гуманитарного груза атаманами Владимиром и Виктором Гречка «за ленточку».

— В станице также изготавливают окопные свечи, плетут «кикиморы» (прим. ред.: камуфляж) для разведчиков и снайперов, шьют маскировочные халаты и балаклавы для наших парней, — отметили экскурсоводы.

Центральное место в музее отведено стенду «Горжусь тобой, солдат России». На нем изображены фотографии наших земляков и выпускников СОШ № 4, которые принимают участие в выполнении задач, поставленных Родиной. На открытых полках музейных стеллажей разместили их личные вещи.

— Обратите внимание, мы не стали прятать экспонаты под стеклом, чтобы вы могли потрогать их, прикоснуться к истории в прямом смысле слова, — отметил руководитель музея Александр Матвеев.

Память о погибших детях Донбасса

тоже будет храниться в музее СВО в 4 школе станицы Гиагинской.

— Среди экспонатов — осколки мин и снарядов, обрушившихся на мирных жителей Донецка, а также детские игрушки, привезённые волонтерами «оттуда».

Завершают музейную экспозицию трофеи: элементы обмундирования военнослужащих ВСУ и иностранных наёмников. Здесь же лежат фрагменты осколков орудий, боеприпасов, есть даже форма нацгвардии Украины.

В музее новейшей истории посетители удивило разнообразие экспонатов. От личных вещей, формы и оружия наших бойцов до дронов и даже... кларнета. — Этот музыкальный инструмент нашел наш земляк с позывным «Майкоп» во время зачистки «Азовстали». Солдаты подумали, что кларнет заминирован, но он оказался безопасным. «Майкоп» привез его сюда и подарил будущему музею.

Внимание посетителей привлекает дрон, который возвышается над основной экспозицией благодаря специальному креплению. На беспилотнике прикреплен граненый стакан.

— Когда еще не был разработан захват на дронах, наши бойцы придумали доставлять бомбы в труднодоступные места с помощью стакана. Для этого они помещали бомбу в стакан, вытаскивали чеку и крепили к беспилотнику. Затем направляли его в нужное место. Стакан сбрасывали, он разбивался, и бомба взрывалась.

3 стр.

Пресс-служба Главы РА

Глава Адыгеи провёл рабочую встречу с атаманом Кубанского казачьего войска

Патриотическое воспитание молодёжи, гармонизация межнациональных и межконфессиональных отношений, поддержка участников специальной военной операции и членов их семей — эти и другие вопросы обсудили в ходе рабочей встречи Глава Адыгеи Мурат Кумпилов и заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края, атаман Кубанского казачьего войска Александр Власов.

Глава республики поблагодарил атамана за визит и отметил сложившееся между Адыгеей и Кубанью добрососедское сотрудничество, в том числе в части реализации Стратегии государственной политики РФ в отношении российского казачества на 2021-2030 годы.

— С удовольствием в очередной раз встречаемся. Мы вместе проводим в республике большую работу по исполнению Указа Президента России Владимира Путина о развитии казачества. Спасибо за то внимание и поддержку, которую Вы оказываете Адыгее. Между республикой и краем выстроены доброжелательные, позитивные отношения, нацеленные на созида-



тельные процессы, — сказал Глава РА.

В Адыгее казачество играет значимую роль в патриотическом воспитании молодёжи, в сохранении мира, межнационального и межконфессионального согласия, подчеркнул Мурат Кумпилов. Казаки активно вовлечены в общественную жизнь региона, участвуют во всех мероприятиях.

Александр Власов отметил, что выстроенная система взаимодействия между двумя субъектами позволяет эффективно решать обозначенные главой государства приоритетные задачи.

— Майкопский отдел Кубанского казачьего войска развивается, приходит больше детей и молодёжи. У нас увеличилось

количество мероприятий, фестивалей. Везде чувствуется Ваша поддержка. Отдельно хочу поблагодарить от имени казаков, призванных из Адыгеи в ходе частичной мобилизации, а также вступивших в Вооружённые силы России по контракту или в качестве добровольцев. В республике налажена работа по системной поддержке как военнослужащих, так и членов их семей. Благодаря этому у нас сформировано целое подразделение в артбригаде из жителей Адыгеи, казаков Майкопского отдела, которые мужественно и отважно выполняют боевые задачи, — подчеркнул атаман Кубанского казачьего войска.

В республике реализован весь комплекс федеральных и

ряд региональных мер поддержки бойцов и их близких, прокомментировал Мурат Кумпилов. Руководство региона находится в постоянном контакте с командованием воинских формирований, все нужды солдат в обмундировании, снаряжении, предметах первой необходимости удовлетворяются с максимальной оперативностью.

— Начиная с момента мобилизации, наши ребята — из Адыгеи и Краснодарского края — вместе проходили боевое слаживание, тренировались на полигонах. Мы не разделяем наших бойцов, помогаем и тем, и другим всем, чем только возможно, — сказал Мурат Кумпилов.

В рамках встречи стороны обсудили вопросы дальнейшего сотрудничества в реализации Стратегии государственной политики в отношении российского казачества

Отметим, в казачьих обществах республики состоит почти 4 тыс. казаков. В минувшем году создан Союз казачьей молодёжи Адыгеи, который насчитывает более 500 юношей и девушек. Ежегодно при участии Майкопского отдела в Адыгее проводится Межрегиональный фестиваль казачьей культуры, ряд патриотических мероприятий, ведутся уроки мужества в школах и детских садах.

Фото: пресс-служба Главы РА.

ДОСТУПНАЯ СРЕДА



20 октября в ЦНК имени Н.Р. Нагоевой Гиагинского района состоялся благотворительный концерт «Белая трость», приуроченный к Международному дню слепых. В рамках концерта неравнодушные зрители могли оказать материальную поддержку незрячим людям.

В этот день для зрителей с ограниченными возможностями здоровья свои лучшие песни исполнили Светлана Пасечная, Саида Губжокова, Ирина Верещагина. Изюминкой мероприятия стала песня «Жди меня там» в исполнении Бислана Нагоева и Елизаветы Призовой.

Выразить финансовую поддержку пришли глава Гиагинского района Андрей Таранухин, председатель районного СНД Татьяна Черкова, первый заместитель главы Вячеслав Хаджимов, заместитель главы по социально-культурному развитию района Вера Ермак, а также главы сельских поселений.

В течение месяца, с 15 октября по 15 ноября, в России и во всём мире проводятся мероприятия, которые призваны привлечь внимание к проблемам слепых и слабовидящих людей, а также напомнить всем о том, что рядом с нами живут те, кто не видит всех красок.

Д. РОСТОВЦЕВА.
Фото автора.

Дата

Джайв или ламбада?

В последнюю пятницу октября в Республике Адыгея отмечают День ветеранов. Эта памятная дата — дань глубокого уважения и искренней признательности людям старшего поколения. Ветеран — понятие многогранное. Если рассматривать через социально-правовую призму, это определённый статус. Однако сегодня мы хотим приоткрыть другую сторону жизни человека, который имеет статус «Ветеран».

Не важно, дети мы, или уже взрослые, нам всегда хочется развиваться и совершенствоваться. Музыка, танцы — все это может стать не только отличным хобби, но и надёжным спутником здоровья. Особенно это касается людей зрелого возраста, то бишь наших ветеранов.

Наступившие осенние дни во многом освободили пожилых людей от ежедневного труда на своих участках, огородах. Не привыкшие сидеть без дела, они продолжали ходить в группы здоровья, активно участвуют в мероприятиях центра организации досуга пожилых людей. А на днях они предложили дополнить занятия в группе здоровья более эмоциональным и творческим занятием — танцами.

В Совет ветеранов и Союз женщин Гиагинского района недавно вступила прекрасный специалист по хореографии, музыке и танцам Елена Анатольевна Подвиза. Она и стала инструктором и гидом Совета ветеранов, проявив инициативу вести с пожилыми людьми уроки танцев, что и было встречено с восторгом. Первое занятие намечено на 24 октября, накануне Международного Дня борьбы женщин за мир. Как это связано с идеей танцевального «марафона»?

— *Вполне логично*, — сказала Елена Анатольевна, открывая первый урок с использованием видеозаписи, музыкального сопровождения и фотосессии. — *Обратимся к истории возникновения танцевального искусства. Каждый танец является неотъемлемой частью культу-*

ры любого народа. А поскольку мы, женщины, — ветераны и просто активные патриоты своего Отечества за мир на всей планете, то и попытаемся сказать об этом языке танцев.

Учись отличать джайв от ламбады

Елена Подвиза, Жанна Хисамиева — председатель общественной организации инвалидов Гиагинского района — основательно подготовились к мероприятию, понимая, что с возрастом ветераны, особенно женщины, часто бывают обременены комплексами, критичным отношением к своей фигуре, к скованности движений. И на первое же заявление некоторых участниц о неумении танцевать Елена Анатольевна сказала:

— *Ты можешь не уметь танцевать джайв, но отличить его от ламбады обязана. В общем, если не знаешь, в чем пойти на твист-вечеринку и как не перепутать фламенко и самбу, — наше занятие танцами и изучением этикета танцев — для каждой из вас. Становитесь в круг и готовьтесь расширять свой dance-кругозор!*

И ведь получилось. Более трех часов ветераны под руководством нашей замечательной наставницы по танцам грациозно и зажигательно — плавно прошлись теоретически и практически от вальса до ламбады, от цыганочки до лезгинки. Поистине язык тан-



ца оказался интернациональным. Но не менее важно то, что танец — это почти всегда жанр парный. А потому женщинам досталось немало кавалеров, тоже серебряного возраста. Мероприятие удалось на славу! Всем активистам были вручены Почетные грамоты и приятные подарки. Было организовано и чаепитие.

Слово — женщинам

Зоя Макаренко: «В детстве мы мечтали «зажигать» на танцплощадке, но тогда у нас не было возможности. И теперь мы понимаем, что можно начать учиться прямо сейчас».

Нина Дубровина: «Я всегда любила танцы. Но со временем иные заботы заслонили это увлечение. А ведь именно танцы улучшают координацию движений, танцы становятся красивым спортом».

Надежда Тюменцева: «Находясь на занятиях, мы общаемся с людьми, с

которыми нас многое объединяет. Это важно».

Жанна Хисамиева: «Мы не только получили массу положительных эмоций, но я знаю, что многие избавились от негатива, переживаний. Я вышла с нынешнего мероприятия особенно воодушевленной. Потому что вместе с председателем СЖ Хацуковой Фатимой Кимовной, организовав это мероприятие, мы вложили в него и душу и настроение».

Двигались в ритме танца

Ф.К. Хацукова, Ж.Ю. Хисамиева, А.Н. Визняк, С.Б. Губжокова, Е.А. Подвиза, Е.С. Ершова, Н.А. Нежура, Т.И. Булдакова, С. И. Кондакова, О.Г. Хондакова, Ж.П. Пореченко, З.В. Семина, Б.Г. Букалей, Н.З. Тюменцева, Н.М. Дубровина, З.С. Макаренко.

А. ВИЗНЯК. Фото автора.

Твои люди, район!

Кузнице кадров – 80 лет



23 октября 1943 года — начало летописи старейшего учебного заведения Республики Адыгея — Дондуковского сельскохозяйственного техникума. В этом году ему исполнилось 80 лет. В честь этого события в празднично украшенном актовом зале собрались студенты и преподаватели, выпускники и гости учебного заведения, чтобы от всей души поздравить родной техникум с юбилейной датой.

Поздравить кузницу кадров сельхозотрасли пришли первый заместитель министра образования Адыгеи Сусанна Паранук, Глава Гиагинского района Андрей Таранухин, руководитель Дондуковского сельского поселения Николай Бровин, выпускники и социальные партнеры техникума.

— Уважаемые гости, дорогие преподаватели, студенты этого прекрасного учебного заведения. Стены, в которых вы учитесь, имеют большую историю. Он был построен в годы Великой Отечественной войны, когда страна сильно нуждалась в работниках сельского хозяйства. Сейчас нужда остается такой же высокой. Дорогие студенты, очень бы хотелось, чтобы вы, окончив это учебное заведение, остались трудиться на малой родине. Всех вас с праздником, всего доброго и хорошего, — обратился к студентам и выпускникам глава района.

Первый заместитель министра образования и науки Республики Адыгея Сусанна Паранук тоже присоединилась к поздравлениям и вручила Почетную грамоту Министерства образования преподавателям Игорю Письмаку, Светлане Клименко и Нафисет Нагоевой.

Теплые слова выразил глава Дондуковского сельского поселения Николай Бровин.

— Дорогие преподаватели, студенты, гости Дондуковского сельскохозяйственного техникума. Сегодня было сказано много слов. Я лишь хочу добавить, что земле нужны работники, которые будут её ценить, любить и ухаживать. Спасибо преподавателям, которые закладывают в своих воспитанников не только профессиональные, но и нравственные качества. Поздравляю всех с юбилеем! Желаю здоровья, мира, благополучия.

Николай Николаевич отметил Почетной грамотой Дондуковского сельского поселения за профессионализм директора техникума Руслана Чиназирова, заместителя директора Татьяну Долгинову, преподавателя Галину Ващенко и заведующего хозяйственной частью Черима Нагоева.

В юбилейный день звучало много пожеланий от гостей праздника. Председатель Адыгейской республиканской организации общероссийского профсоюза образования Сергей Кошкин на день рождения техникума вручил коллективу подарок — сертификат на приобретение необходимой техники.

За время становления учебного заведения он достиг существенного роста и сегодня имеет статус техникума. Конечно, это было бы невозможным без сильного коллектива. Руководитель учебного заведения Руслан Чиназирова поблагодарил коллег за благородную работу.

— Сегодня нам 80. У нашего техникума очень богатая история, нам есть, что показать и чем гордиться. Но это лишь стимул для движения вперед. Спасибо вам за ваш профессионализм и любовь к общему делу!

Изначально по приказу Министерства сельского хозяйства СССР ДСХТ был открыт как государственная одногодичная сельскохозяйственная школа животноводов с целью подъема сельского хозяйства на освобожденных от немецких захватчиков территориях.

В 1960 году школа была переименована в Среднее профессиональное техническое училище. В 90-х годах нынешний ДСХТ имел статус профессионально-технического училища и просто профессионального училища.

В 2012-м году на основании приказа Министерства образования и науки Республики Адыгея — Профессиональное училище № 4 переименовали в Профессиональный лицей № 4. Годом позже лицей стал ГБПОУ Республики Адыгея «Дондуковский сельскохозяйственный техникум».

— В 2019 году техникумом в рамках нацпроекта «Образование» был выигран федеральный грант на улучшение материально-технической базы. Благодаря гранту в учебном заведении с 1 октября 2020 года открылись пять мастерских по компетенциям: «геномная инженерия», «сельскохозяйственные биотехнологии», «сити-фермерство», «эксплуатация сельскохозяйственных машин» и «ветеринария». На средства субсидии также закупили электронно-образовательные программы, книги, лабораторное оборудование, мебель для мастерских, два трактора и пресс-подборщик. Это помогает техникуму готовить высококвалифицированных, конкурентоспособных специалистов, — добавил Руслан Чиназирова.

Грамотой за добросовестный труд Руслан Январович наградил преподавателей: Галину Ващенко, Ирину Орлову, Алену Собкалову, Татьяну Рудь и заместителя директора Анну Рысеву.

Настоящими друзьями техникума являются его выпускники, а теперь — социальные партнеры, которые поддерживают учебное заведение финансово. Это индивидуальный предприниматель, выпускник техникума Алексей Петров, глава крестьянско-фермерского хозяйства Вадим Анисимов, гендиректор ООО «Альфа-безопасность» Сергей Сергиенко, директор кафе «Сказка» Дмитрий Скотников. В этот день партнеры щедро поздравляли как техникум, так и любимых преподавателей.

Торжественные речи и награждения педагогического коллектива сопровождался ярким выступлением эстрадного ансамбля «Оштен».

80 лет — лишь временная крупинка в истории. «Красное знамя» поздравляет Дондуковский сельскохозяйственный техникум с солидной датой. Желаем дальнейшего процветания и долголетия ведущей кузнице кадров для сельского хозяйства Адыгеи.

Д. ГУРИНА.
Фото автора.

РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ

Дети должны знать свой родной язык

«Мы должны сделать все, чтобы наши дети знали родной язык и говорили на нем, чувствовали себя частью своего народа, его истории, вносили свой вклад в формирование общей культурной палитры России» — эта мысль, высказанная Главой Республики Адыгея Муратом Кумпиловым на заседании Совета по адыгейскому языку, стала определяющей. В экспертное сообщество Совета входят представители АРИГИ, Министерства образования и науки, высших, средних и общеобразовательных учебных заведений, института повышения квалификации учителей, СМИ и общественников. Перед ними стоит стратегически важная задача — сформировать комплексный подход в обеспечении культурно-языковой преемственности поколений.

В Гиагинском районе 52 школьники изучают адыгейский язык. В сравнении с общим количеством обучающихся — более трёх с половиной тысяч человек — количество изучающих родной язык составляет 1,5% от общего числа обучающихся. Управление образования объясняет этот факт небольшой численностью носителей адыгейского языка в школах нашего района, а также количеством изъявивших желание учить родной язык на основании опроса родительской обществу.

Изучение адыгейского языка ведется в МБОУ СОШ № 1,3,4,9, сообщили «КЗ» в Управлении образования муниципального образования «Гиагинский район». В школах работают 4 учителя адыгейского языка: СОШ №1 — Н.Ю. Меретукова, СОШ № 3 — Н.М. Киржинова, СОШ №4 — Р.Д. Маушева, СОШ №9 — М.Н. Шорова.

Условия для изучения адыгейского языка и адыгейской литературы в об-

щеобразовательных организациях Гиагинского района созданы, разработаны и утверждены учебные планы, в которых предусмотрены предметы «Адыгейский язык» и «Адыгейская литература», приобретены учебники и учебные пособия. Учебники с 1 по 11 классы по адыгейскому языку включены в федеральный перечень учебников.

Всего в республике работают около 300 учителей адыгейского языка. Свыше 18,3 тысячи учащихся — адыгов изучают родной (адыгейский) язык и литературу, более 14,5 тысячи — изучают адыгейский язык как государственный, около 17,3 тысячи — в рамках факультативных занятий.

Говоря о традициях и языковом многообразии страны, Владимир Путин подчёркивает, что это всегда преумножало духовное наследие единого государства, формировало его уникальную, многонациональную, многоконфессиональную культуру.

В. ВИЯТИК.

СВЯЩЕННАЯ ПАМЯТЬ

Горжусь тобой, солдат России!

Окончание. Начало на 1 стр.

Сохранить правду

После экскурсии председатель республиканской комиссии по паспортизации музея Александр Папанов вручил Паспорт школьного музея директору школы Дмитрию Пугачёву. Символично, что музей имеет номер «35». В начале октября коллектив СОШ № 4 отметил 35-летний юбилей.

— Я уже знаком с Александром Матвеевым по школьному краеведческому музею. Он настоящий энтузиаст. Сегодня он открыл второй музей, который соответствует всем параметрам школьного музея. Я думаю, у музея большое будущее, и он внесет свой вклад в патриотическое воспитание детей. Желаю вам не останавливаться на достигнутом, — поздравил Александр Папанов.

Далее слово передал участнику СВО, нашему земляку, Денису Герасименко. В зоне спецоперации он был трижды: первые два — в рядах ЧВК, а третий раз — по мобилизации. В ходе выполнения боевой задачи солдат получил тяжелое ранение. Сегодня ему присвоен статус «Ветеран боевых действий». Денис Герасименко поблагодарил сотруд-

ников музея и всех неравнодушных земляков, которые помогают фронту.

— Очень хорошая идея открыть музей. Это память, история, которая пишется прямо сейчас, там. Вы сохраняете правду. И для детей работа в музее — это наглядное патриотическое воспитание, каким оно должно быть. Хочу пожелать бойцам здоровья. Победа будет за нами!

В завершение Дмитрий Филиппович и Александр Николаевич поблагодарили всех причастных к созданию музея СВО.

— Хотелось бы поблагодарить тех, кто принимал участие в открытии музея: Председателя районного парламента Татьяну Черкову, председателя Гиагинского районного отдела ДОСААФ Заура Губжокова, председателя СХА «Восход» Сергея Пялицу, директора Гиагинского Дома Быта Надежду Глухоту, предпринимателя Федора Буралака, семьи: Гречка, Власовых, Шевченко, руководитель волонтерских групп «Зона добра» Марию Назарову и «Все для фронта, все для Победы» Нину Гречка, их активистов. А также энтузиастов школьного музея: Анну Шевелеву, Викторину Сморунову, Анну Сергееву, Софию Степанову, Нину Самойлову и Маргариту Шутей.

Д. РОСТОВЦЕВА. Фото автора.



К 105-летию ВЛКСМ

С днём рождения, комсомол!

На фоне прошлого дореволюционного и нынешнего, постсоветского, этапов исторического развития молодежного движения комсомол возвышается подобно Эвересту — вершиной, которой нет равных.

Героический путь ленинского комсомола непрерывно связан с историей нашей Родины, с борьбой рабочего класса, советского народа за построение единственного в мире государства социальной справедливости.

За время существования этой молодежной организации в ее рядах получили закалку около 200 миллионов человек. Организаторская и воспитательная деятельность ВЛКСМ, его вклад в великие достижения нашей Родины достойно отмечены шестью орденами Советского Союза.

Золотыми буквами вписаны в историю Советского государства имена пламенных революционеров-комсомольцев, совсем юных комдивов Гражданской войны. Это они считали за счастье «... всю жизнь и все силы отдать самому прекрасному в мире — борьбе за освобождение человечества». Комсомольцы-строители первых пятилеток, комсомольцы-герои Великой Отечественной войны, комсомольцы-покорители целины и герои космоса — быть на передовых рубежах, строить будущее — это великое право молодых.

Славные героические годы! Они звучат в именах героев Гражданской и Великой Отечественной войн. Из воспоминаний Федора Афанасьевича Кобозева-первого секретаря комсомольской ячейки в нашем

29 октября 2023 года исполняется 105 лет Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи (ВЛКСМ). Эта дата — большое событие в жизни страны, в жизни молодежи советской эпохи, знаменательный праздник для тех, кто был в рядах комсомола.



районе о делах комсомольцев 20-х годов: «23 марта 1920 года в станицу Гиагинскую пришла Красная Армия. В штабе дивизии с нами говорили об организации РКСМ на Кубани. В станице создали инициативную группу по организации комсомольской ячейки. В нее вошли Ирина Новикова, Евдокия Колесникова, Нина Мироненко, Илья Кирычок и др. В мае созвали организационное собрание, на нем 25 станичников стали комсомольцами. Ряды ячейки начали пополняться. Шли к нам вначале робко, потом смелее и смелее. К 1923 году в станице было уже 70 комсомольцев. В августе я передал дела новому секретарю Павлу Оникпо.

В станице создали 12 кварткомов. Они проводили разъяснительную работу, вели занятия по ликвидации неграмотности, активно участвовали в хлебозаготовках.

Даёшь Коммуну!

Вскоре на собрании прозвучал лозунг: «Даёшь Коммуну!» Одна коммуна была создана на базе бывшей Назаровской экономии, вторая на месте монастырских владений. Назвали мы их «Братство» и «Надежда». Создание их отметили как большой праздник. А вот имена тех, кто первыми в станице назвали себя гордым именем комсомольца: Иван Сухинин, Ирина Новикова, Евдокия Колесникова,

Илья Кирычок, Иван Алимпиев, Ирина Рындина, Стародубцев и др.»

А дальше была индустриализация страны, коллективизация сельского хозяйства, развитие культуры. Символом тех лет стали ДнепрогЭС и Магнитка, Комсомольск-на-Амуре, Кузбасс и Турксиб.

Герои Великой Отечественной

Бессмертна слава воспитанников Ленинского комсомола — героев Великой Отечественной войны. Первыми поднимались вместе с коммунистами в атаку, закрывали грудью пулеметные амбразуры. 7 тысяч Героев Советского Союза — это комсомольцы Великой Отечественной войны. Вдумайтесь в эти цифры и поймете, как воевал комсомол! И у нас в станице есть такой герой — это П.И. Чалов, офицер-балтиец, воспитанник средней школы № 1.

Война закончилась, надо было восстанавливать страну. И комсомольцы самоотверженно трудятся на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, осваивают целинные земли, строят новые города и шахты, дома и гидроэлектростанции, прокладывают стальные магистрали, осваивают Сибирь и Север, Дальний Восток и другие регионы страны.

В едином строю со всей советской молодежью шел и Гиагинский комсомол. Всеми району были известны имена комсомольцев-механизаторов Владимира Ничволодова, Геннадия Зеньковского, Анатолия Зайцева, Михаила Диденко, дья-

рок-комсомолок: Нины Жалкиной, Лизы Пахарь, Зины Дауровой, телятницы Людмилы Орловой. Это одни из многих, чей труд сделал наш район местом высокой культуры земледелия и животноводства. Жили очень интересно: создавали парки, скверы. Более 3 тысяч деревьев было высажено к 50-летию комсомола.

Я родилась через 15 лет после окончания Великой Отечественной войны, но помню, как в станице строились кинотеатр «Родина», РДК, школы, почта, редакция газеты «Красное Знамя» и многие другие объекты. Какой порядок был в парке культуры и отдыха, где работали карусели, летний кинотеатр, тир, танцевальная и спортивные площадки.

В комсомол нас принимали в школе, а затем в райком ВЛКСМ. Это было очень волнительно, радостно, и мы все с гордостью носили комсомольский значок. Комсомольский билет я храню и теперь.

Ленинский Коммунистический Союз Молодежи (ЛКСМ) живет и сегодня, продолжая дело своих прадедов, дедов и отцов в борьбе за социальную справедливость в обществе.

Приглашаем поделиться воспоминаниями о ваших комсомольских годах, о настоящих комсомольцах, ярких личностях прошлых времен и скромных тружениках — тех, кто жил и трудился, делая свою работу основательно и честно.

Н. ДУТОВА.
Член ВЛКСМ
с 1974 по 1988 год.

Спортивный калейдоскоп

На пути к победе

Минувшие выходные были богаты на спортивные события. 21 октября в физкультурно-оздоровительном комплексе имени А. Ж. Галстяна прошло внутришкольное первенство по волейболу; 21-22 октября в Дондуковском СДК — открытое Первенство по боксу; а 22 октября в ауле Понежукай состоялось Первенство РА по футболу.

В соревнованиях по волейболу приняли участие команды тренеров-преподавателей Гиагинской ДЮСШ по волейболу: С. А. Горбанева, А. И. Шелестова, С.А. Пустоветова и Р. Я. Панченко. Всего 6 команд, 48 юношей-школьников.

По итогам соревнований первое место у команды тренера-преподавателя С.А. Пустоветовой, второе заняла команда С.А. Горбанева и третье А. И. Шелестова.

Победитель и призеры были награждены медалями и грамотами Гиагинской ДЮСШ им. А.Ж. Галстяна.

В этот же день стартовало открытое Первенство Гиагинской ДЮСШ им. А.Ж. Галстяна по боксу среди юношей и девушек, приуроченные к 134-летию ст. Дондуковской. Соревнования продолжались два дня. В турнире приняли участие 10 команд из Республики Адыгея и Краснодарского края, всего 230 участников. Спортсменов Гиагинского района тренировали Олег Аллагян и Бислан Апичев.

Открыл Первенство руководитель региональной общественной организации «Федерация бокса Республики Адыгея» — А.Р. Сихов.

Почетный судья — мастер спорта СССР, многократный чемпион РСФСР и ЦС ДСО «Спартак», победитель всероссийских турниров по боксу, заслуженный тренер России и Республики Адыгея В.Н. Овчинников также приветствовал спортсменов.

С началом соревнований ребят поздравил глава Дондуковского сельского поселения Н.Н.Бровин, депутат СНД Гиагинского района И.А. Александрин и депутат Дондуковского сельского поселения, Почетный житель станицы Дондуковской и Гиагинского района В.И.Пуклич.

По итогам соревнований первое общекомандное место у Майкопского района, второе заняла Гиагинская ДЮСШ имени А. Ж. Галстяна, третье — город Майкоп. Победители и призеры были награждены медалями и почетными грамотами Гиагинской ДЮСШ. Десяти лучшим бойцам, которые отличились в яркой бескомпромиссной борьбе, глава МО «Дондуковское сельское поселение» Н.Н. Бровин вручил ценные подарки и грамоты.

— Отдельную благодарность за помощь в проведении турнира выражаю нашим спонсорам: генеральному директору ООО «Молзавод Новый» Александру Купину, депутату Дондуковского сельского поселения, Почетному жителю станицы Дондуковской и Гиагинского района — Виктору Пукличу, индивидуальному предпринимателю, депутату Гиагинского района Константину Деркачеву, ИП Алексею Деркачеву, депутату Гиагинского района Игорю Александрину и ИП Федору Пинчукову, — выразил признательность тренер по боксу Олег Аллагян.

22 октября в ауле Понежукай прошло Первенство Республики Адыгея по футболу среди юношей на призы Главы Республики Адыгея 2023 года.

Гиагинский район представляла команда Гиагинской ДЮСШ им. А.Ж. Галстяна под руководством тренера-преподавателя по футболу Х.Н. Шовгенова

Матч с командой «Чеченай» Теучежского района завершился ничьей со счетом 1:1.

Д. РОСТОВЦЕВА.

Сообщение о возможном установлении публичного сервитута целью размещения (строительство и эксплуатация) объекта: «Строительство СКТП 10/0,4 кВ с отходящей ВЛ 0,4 кВ, подключаемой к ВЛ-10 кВ Г-3, до точки присоединения заявителей: Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская»

Наименование уполномоченного органа, которым рассматривается ходатайство об установлении публичного сервитута: Администрация муниципального образования «Гиагинский район».

Наименование лица, обратившегося с ходатайством об установлении публичного сервитута: Публичное акционерное общество «Россети Кубань».

Установление публичного сервитута планируется в целях размещения (строительство и эксплуатация) объекта: «Строительство СКТП 10/0,4 кВ с отходящей ВЛ 0,4 кВ, подключаемой к ВЛ-10 кВ Г-3, до точки присоединения заявителей: Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская» необходимого для электрообеспечения объектов Государственного казенного учреждения Республики Адыгея «Центр безопасности дорожного движения Республики Адыгея».

Кадастровые номера (при их наличии) земельных участков, в отношении которых подано ходатайство об установлении публичного сервитута, адреса или иное описание местоположения* таких земельных участков:

01:01:3202000:1400, Республика Адыгея, р-н Гиагинский, ст-ца Гиагинская, бывшие земли СХА «им. Ленина», АОЗТ «Гиагинское», бригада №1, поле № 4 к.

* указан согласно обще-

доступным сведениям публичной кадастровой карты (<https://pkk5.rosreestr.ru/>)

Ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, а также подать заявления об учете прав на указанные земельные участки (в случае, если права на них не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости) можно по адресу: Республика Адыгея, Гиагинский район, ст-ца Гиагинская, ул. Кооперативная, 35, каб. 13, с 09-00 до 17-00 часов (кроме субботы и воскресенья).

Заявления об учете прав на земельные участки принимаются в течение 15 дней со дня официального опубликования настоящего сообщения.

Сообщение о поступивших ходатайствах, а также описание местоположения границ публичных сервитутов, размещено на официальном сайте администрации муниципального образования «Гиагинский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (<https://amogr.ru/>).

Правообладатели земельных участков, подавшие заявления по истечении указанного срока, несут риски невозможности обеспечения их прав в связи с отсутствием информации о таких лицах и их правах на земельные участки.

Услуги

Работа

Поздравления

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ
холодильников,
морозильных камер
на дому.
Гарантия.
Выезд по району.
8-964-920-58-58
ИНН 0105201349006 (7-7)



ЗАО ДИМК «Гиагинская»:
реализует с доставкой
(кран-манипулятор, КАМАЗ, ГАЗ):
— бордюрные камни;
— плитку тротуарную, облицовочную;
— забор железобетонный сборный + монтаж;
— асфальт;
— гравий, щебень, песок;
выполняет:
1. Укладку асфальта;
2. Устройство гравийных и щебеночных оснований.
Адрес: ст. Гиагинская, пер. Пионерский, 16 «Б»;
Тел.: 8-918-920-70-77; 8-918-426-02-70, 8-918-427-80-00.
Св-во серия 01 № 000252088 от 29.10.2002 г. (4-4)



СРОЧНЫЙ РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ
МОРОЗИЛЬНЫХ КАМЕР
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
ИНН 010516631990
ВЫЕЗД ВО ВСЕ РАЙОНЫ
БЕЗ ВЫХОДНЫХ (8-8)
8 (988) 388-81-68
ст. Гиагинская, ул. Ленина, 70 «б»



АСФАЛЬТИРУЕМ
ДВОРЫ, ЗАЕЗДЫ И АНГАРЫ
ИНН 0101003907 Тел.: 8-918-920-70-77. (4-4)

Срочный ремонт стиральных машин
Гарантия
Пенсионерам скидки
Выезд по району
ИНН 0105201349006 Тел.: 8-918-222-09-86. (1-1)




ВСЕ ВИДЫ
СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ
• навесы; • заборы; • кровля;
• сайдинг; • бетонные работы;
• окна; • двери.
Тел.: 8-918-353-86-80.
ИНН 233909661872 (1-2)

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
ПОД ВОДУ, БЫСТРО
Тел.: 8-928-669-14-80, 8-988-474-25-70,
8-995-192-52-88. Опыт работы — 20 лет.
ИНН 312010514300030 (33-42)



АНТЕННЫ
Продажа, настройка, ремонт, обмен. ТРИКОЛОР-ТВ,
МТС, цифровое ТВ на 20 каналов, пульта и т.д. Доставка.
Тел.: 8-928-668-69-49, 8-961-827-34-80. Св-во 01 № 000725318 (1-2)

Бурение скважин под воду
Быстро, качественно, прокачка
Тел.: 8-928-291-18-92, 8-903-466-46-50.
ОГРН 306010505800037 (15-20)

Пластиковые
ОКНА И ДВЕРИ, РОЛЛЕТЫ.
ИНН 233903412340 Тел.: 8-918-68-66-222. (4-13)

МП «Теплосети»
на постоянную работу требуются:
— слесарь аварийно-восстановительных работ, зарплата от 30 тыс. рублей;
— водитель категории «С», «D»;
— начальник участка.
Обращаться: ст. Гиагинская, ул. Почтовая, 6.
Тел.: 8(87779) 9-14-88, 8-918-428-98-80.
ИНН 0101009063 (2-4)


РАБОТА
в ст. Гиагинской
ОФИЦИАЛЬНОЕ
ТРУДОУСТРОЙСТВО
з/п от **50 000 Р**
Сменный график
Вахта к месту работы
8-918-925-60-62
ИНН 0101000776 (2-8)



ТРЕБУЮТСЯ КУРЬЕРЫ
по подписке и доставке газеты
в ст. Гиагинская.
Занятость — два дня в неделю.
8-902-404-17-44.

Вниманию жителей
Извещение об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли
Кадастровым инженером Гутовым Довлетом Аминовичем (аттестат 01-12-176), адрес: Республика Адыгея, г. Майкоп, п. Западный, ул. Тополиная, 8, тел: 8-960-437-33-96, электронная почта: dovlet.aminovich@mail.ru, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли из земельного участка с кадастровым номером 01:01:3301000:1132, расположенный: местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Республика Адыгея, р-н Гиагинский, в границах бывшего АОЗТ «Труд», бригада № 2.
Заказчик кадастровых работ: Резник Лидия Ивановна, зарегистрирована по адресу: Республика Адыгея, Гиагинский район, с. Образцовое, ул. Зеленая, д. 37. Тел.: 8-918-420-01-31.
Ознакомиться, внести предложения о доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения можно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Чкалова, дом 65, оф.32 «А» (инд: 385000), а также в Управление Федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии, Гиагинский отдел по адресу: Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Почтовая, 38, в рабочие дни с 9.00 до 18.00.

Дорогие юбиляры октября
ГБУ РА «Гиагинский КЦСОН» сердечно поздравляет:
А.П. Тынянского, В.Г. Лободу, В.С. Симпирович,
Г.С. Бочарникову, П.А. Карташову,
Г.С. Краснопахтову.
Пусть счастье вас не покидает,
Здоровье пусть не убывает.
Прекрасных, светлых, мирных дней
Желаем вам в ваш юбилей!



Покупка, продажа
КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ любой марки.
Тел.: 8-989-279-89-15, 8-999-635-96-04. (8-8)

ЗАКУПАЕМ ДОРОГО:
Пух-перо (сухое, мокрое). Перины, подушки. Рога лоса и оленя. Самовары, часы, иконы, предметы из СССР
ИНН: 615527368401 **8-918-896-25-79.** (3-4)

КУПЛЮ ДОРОГО
ПУХ-ПЕРО
сухое, мокрое. Подушки,
перины, часы, предметы СССР.
Тел.: 8-988-944-04-85, Александр.
ИНН 615523525163 **8-903-461-21-07.** (1-1)

Продаю кукурузу, комбикорм, овес,
отходы подсолнечника. Недорого.
Тел.: 928-468-26-57.

Продается земельный участок
по ул. Российской.
Тел.: 8-960-437-03-93.

Продается гараж по ул. Международная.
Тел.: 8-960-437-03-93

Благодарность
Выражаю искреннюю благодарность всем неравнодушным, оказавшим помощь в организации похорон Дубининой Нины Максимовны.
Дочь Леднева Наталья

Соболезнования
Коллектив и ветераны Пожарно-спасательной части № 3 Гиагинского района выражают искренние соболезнования семье Шевцовых в связи с безвременным уходом коллеги — Шевцова Константина Николаевича. Добрая память о нем будет жить в наших сердцах. Скорбим вместе с вами.

Разное
Фирма ООО «Торгсервис» магазин «Светофор» набирает сотрудников:
• Товаровед. График 5/2 с 8:00 до 18:00
ЗП от 31 тыс. руб.
• Продавец-кассир. График 2/2, с 8:00 до 21:00.
З/п от 29 тыс. руб.
• Уборщица. График 5/2, с 8:00 до 18:00.
З/п от 23 тыс. руб.
• Грузчик. График 5/2 с 8:00 до 18:00.
ЗП от 43000 руб.
Тел.: 8-962-766-52-81.
ИНН 0107028930 (1-2)

Требуется продавец в продуктовый магазин.
Тел.: 8-918-420-52-70.
ИНН 0101009137 (1-1)

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея).
Регистрационный номер ПИ № ТУ-23-00611
Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов.
Газета выходит по средам и субботам.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
385600,
ст. Гиагинская,
ул. Красная, 318

Директор-главный редактор В. В. Вятик
ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор..... 9-71-54;
ответственный редактор.....9-13-47;
корреспондент-обозреватель.....9-13-48;
менеджер по рекламе.....8-953-084-61-72;
бухгалтерия..... 9-14-48;
отдел подписки и доставки.....8-902-404-17-44;
официальный сайт: www.flagred.ru
e-mail: redflagkz@yandex.ru
материалы на платной основе отмечены знаком ®
За достоверность рекламы ответственность несет заказчик.

ИЗДАТЕЛИ И УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация муниципального образования «Гиагинский район», Совет народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35); Муниципальное унитарное предприятие «Редакция газеты «Красное знамя» муниципального образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Красная, 318).
Газета набрана и сверстана на компьютерной настольно-издательской системе.
Отпечатана в АО «Полиграф-Юг».
Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.
Заказ №
Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.